

# FELSŐ-ZEMPLÉN

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

**SZERKESZTŐSÉG:**  
Hova a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő:  
Kossuth Lajos-utca 34. szám.

**FLÓFIZETÉSI DIJ:** Egész évre 8 kor,  
fél évre 4 kor, negyed évre 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fl.

Kéziratok nem adatnak vissza.  
Börmentes levelek nem fogadtatnak el.  
Nyílt-ter soronként 40 fl.

**KIADÓHIVATAL:**  
Hova az előfizetések, hirdetések és nyílt-ter díjak küldendőek:  
Landesman B. könyvnyomdája.

## A külföld rólunk.

Nem lehet közömbös ránk nézve, hogy milyen véleményrel van rólunk a külföld. Idehaza azt híresztelik ugyan, hogy odakinn azt tartják rólunk, hogy mi vagyunk a jó öreg lovagias magyar nemzet, de ha így is lenne, vajmi keveset érne ez nekünk manapság, amikor a nemzetek jó hírneve gazdagságuktól és szociális intézményeiktől függ.

Éppenséggel nem mondhatjuk, hogy ebben a tekintetben jó hírnévnek örvendenék a külföldön. A nagy német, francia és angol lapokat legtöbbször Bécsből informálják a magyar viszonyokról és hogy ezek a híradások legtöbbször tendenciózusan elferdített rosszakaratu közlemények, azt tudja minden magyar újságolvasó. Sajnos azonban, a külföldi olvasó ezt nem tudja és miután az ellenkezőjét nem olvassa, kénytelen kelletlen elhiszi a rágalmakat. Ha meg is jelenik hébe-hóba rólunk egy az igazságnak megfelelő közlemény, ezt nyomban még annak a lapnak a hasábjain megcáfolják a mi ellenségeink. Így történt ez legutóbb azzal a könyvvel, amelyet az Eighty Club magyarországi látogatásáról adtak ki Londonban. Ebben a könyvben jó akaratu tárgyilagossággal tárgyalják a magyar viszonyokat. Sulyosan ellentmond

azonban az e könyvről írott kritika, amely nyomban a könyv megjelenése után egy előkelő angol napilapban jelent meg. El van mondva abban a kritikai cikkben az, hogy Magyarország Európa legelmaradottabb államainak egyike, melyben a nemzetiségek borzasztóan el vannak nyomva és a munkásság jólétével senki nem törődik.

Ez a cikk alaposan devalválta a rólunk megjelent jó könyv értékét. Csak sajnálhatjuk ezt azután a nagy ünneplés és még nagyobb költség után, amelyet az Eighty Club magyarországi látogatása alkalmával áldoztunk. Kárba vészett ez a sok áldozat, nemcsak azért, mert a külföldi közvéleményt nem tudtuk helyesen fölvilágosítani, hanem azért is, mert a látogatók tulajdonképpeni célját sem értük el. Ez a cél abban állott, hogy megteremtjük a nexust Magyarország és a vállalkozó angol tőke között, hogy az itt hozzájáruljon gyárparunk fellendítéséhez. Eddig nem tudunk semmit sem arról, hogy az angol tőke valamit csinálni akarna Magyarországon. Csak sajnálkozhatunk a fölött, hogy az illetékes körök nem tudnak találni kellő módot arra, hogy a külföldet helyesen felvilágosítsák a magyar viszonyokról. Pedig ez éppenséggel nem nehéz dolog, a Balkán államokban sokkal cifrább viszonyok

vannak, mint nálunk, az európai sajtó mégis óvakodik a hazug, tulzott hírek közlésétől, de óvakodnak maguk az illető levelezők is. Szerbiában például napirenden van az, hogy az olyan lap tudósítók, akik Szerbiáról hazug és tulzott híreket kürtölnek világgá, egyszerűen kitoloncolják az országból. Éppen egy magyarországi újságíróval, aki egy nagy német lapnak belgrádi levelezője volt, esett meg, hogy szerb katonatisztek félholtra verték, amiért a szerb hadseregről lekicsinylő tudósítást közölt a német lapban. Nálunk hemzsegek a külföldi tudósítók, akik nyakra-főre gyártják az ellenünk irányuló, hazánknak ártani akaró közleményeket, melyek aztán az európai közvéleményt megtévesztik hazánkat illetőleg. Szabadon járnak-kelnek és gazdagodnak nálunk az ilyen urak, akiket a kis Szerbiából már régesrég kipofoztak volna.

*Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, a kik még hátralékban vannak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy azokat mielőbb megújítani illetve a hátralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.* A KIADÓHIVATAL.

## TÁRCZA.

### A fekete kutya.

A társaság nagyon vidám volt. Hardy, a hatalmas termetű, vad képű orvos vigyorogva mutatta a nagy sárga szemfogait, amelyek különös, kusza vonásu, arcának valami ragadozó szerű kifejezést adtak.

— Szent Eszkulápra mondom, nincs igazatok! — jelentette Hardy széles mosolyal.

Lavoczkai lovag, a cseh bérlő, aki valamikor katonatiszt volt, idegesen kapott a bal oldalához, mintha a kardjára akarna ütni, ami — nincs.

— Ne, ne Franci, így ne beszélj! Tudod, hogy én kényes ember vagyok. Nem szeretem, ha meghazudtolnak! A tisztí kardbojt, amelyet viseltem...

A derék cseh lovag nem folytathatta, mert szavai elvesztek a társaság hangos kacagásában.

— Hagyd el, ismerjük már a folytatást!

A sárgafogu Hardy pedig nyomatékosan ismételte meg.

— Nincs igazatok!

— De miért? — vetette föl a kérdést hirtelen a komoly Pető tanár. — Bizonyíts! halljuk az érveidet.

— Minden érvem csak egy: nem értitek ti ezt a dolgot. Laikusok vagytok hozzá.

Ekkor mély gondonka hangján megszólalt az ügyvéd, Lárís doktor, az országos hírnő kriminálista:

— Már pedig én nem hiszek az elméletben, kedves Hardy barátom. Egészséges, ép eszű, ép lelkű embert meg nem ronthat semmiféle képzelődés. A természetben nincsenek rejtélyek, mindennek van oka-foka s csak vén asszonyok hisznek a titokzatos hatalmakban. Csak idegyőnge ember lehet az, akinek életrendjében, gondolkodásában valami változást tud előidézni a képzelődés. Egészséges embernek nincsenek agyrémei.

— Bravó, bravó! — tapsolt lelkesen a Lárís beszédére Lavocski, a cseh lovag.

Pető tanár is helyeslőleg bólintgatta a fejét, ami a sárgafogu Hardyt dühbe hozta.

— Ostobák vagytok! — harsogta haragosan és minden szó recsegve süvített ki ritka sárgafogai között. — Ostobák vagytok. Sohse foglalkoztatok ezzel a kérdéssel és mégis véleményet nyilvánítottok. Én orvostudományi kísérleteket tettem és mondhatom, hogy nincs kutya dolog a képzelődésnél. Láttatok beteg tyukot? Amikor leereszti a szárnyait és a szemhéjai ráborulnak a szemére. A képzelődés hatása alatt ilyen beteg tyuk lesz az oroszlán is.

Lavocski, a cseh lovag fölemelte a hoszszu, sovány kezét és gondolkodva ütötte föl a mutató ujját.

— Na, na! Mond valamit ez a Hardy.

A derék Lavocskinál mindig annak volt igaza, aki utoljára beszélt.

Hardy doktor most már lelkesebben folytatta:

— Szent Eszkulápra mondom, fiuk, hogy nem tréfa dolog ez. Eseteim voltak...

— Halljuk, halljuk! — lelkesedett most már Lavocski.

A sárgafogu doktor ravaszul mosolygott.

— Hogy mindjárt a legközvetlenebb példával kezdjem — mondotta — itt van a Lavocski. Ő katonatiszt volt s olyan nagy a képzelődés ereje nála, hogy időnként ráút az oldalára. Azt hiszi, ott lóg még a kardja.

— Na, na! Verfluchter Kerl! — dühöngött a cseh lovag — csak semmi tréfa.

— Hát jó. Elmondok egy komoly esetet. Van nekem egy barátom. Itt lakik a közelben, a pusztáján. A nevét tán hallottátok már. Bándynak hívják. Három év előtt költözött ide, de nem mutogatja magát az embereknek. Iskolapajtások voltunk, onnan ismerjük egymást. Jóideig nem hallottam róla, egyszer csak valami veszett kriminális ügy kapcsán az újságokban olvastam egy különös dologról. Agyonlőtte a feleségét.

— Igen, igen, emlékszem az esetre — szakította félbe a sárgafogu orvos elbeszélését Lárís doktor, az országos hírnő kriminalista. —

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mínt hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak kérjen mindenképp „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

**„Roche”**

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerüzárban. — Ára üvegenként 4.— koronás.

## VEGYES HIREK.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter a nagymihályi m. kir. posta- és távirada-hivatal főnökévé *Graf József* budapesti főtitkárát nevezte ki.

— **Hivatalvizsgálat.** A kassai m. kir. posta és távirada igazgatóság e hét folyamán két napig tartó rovincsolást eszközölt a helybeli postahivatalnál. *Fazekas Béla* postatitkár volt a rovincsolással megbízva, aki az igazgatóságához intézett felterjesztésében azt jelentette, hogy mindent a legnagyobb rendben talált.

— **Egyházmegyei hír.** A kassai püspök *Szukuray Lénárd* alesperes sztarai róm. kath. plébánost a nagymihályi kerület esperesévé nevezte ki.

— **Uj orvos.** Dr. *Guttman* Lipót a sátoralj-ujhelyi „Erzsébet-kórház” volt orvososa május hó 1-én városunkban telepedett meg. Lakása a Kossuth Lajos-utcán az Eichenbaum és Goldstein féle házban van.

— **Dénésujfalu jubileuma.** Miként előző számunkban is említettük, Dénésujfalu község áttelepülésének 10 éves évfordulóját e hó 7-én fogja megünnepelni. Az ünnepélyen *Salyovszky István*, gróf *Andrássy* Dénes uradalmainak kormányzója is részt fog venni.

— **Meghívás.** A f. hó 12., 19. és 26. napjain (vasárnapokon) mindenkor délután 4 órákor tartandó vallásos tárgyú **örtekezésekre** a róm. kath. templomba tisztelettel meghívja a magyar közönséget *Oppitz* Sándor róm. kath. plébános. Tárgy: az egyén, a család, a társadalom vallásosságának szükségese.

— **Színészet.** Ugy értesülünk, hogy *Micsey* színigazgató társulatával május hó vége felé Nagymihályba érkezik és a Barnai-szálló kerthelyiségében építendő arénában fogja előadásait megkezdeni.

— **A városi mérleg.** A városi képviselőtestület annak idején úgy határozott, hogy a *Hercz* József által felállítani szándékolt városi mérleg a Kossuth Lajos-utcán a *Hönig*-féle ház előtt lesz. Miután ez a hely azonban e célra nem alkalmas, az előljáróság akként intézkedett, hogy a mérleg ugyancsak a Kossuth Lajos-utcán a *Friedman* Márton-féle ház előtt fog felállítani.

— **A vetített képekkel** kapcsolatos népszerű felolvasások első ciklusa véget ért. Ezen alkalommal a nagymihályi ifjúsági egyesület megemlékeznék öhajj pártolóról, a közönségről, első sorban pedig ügyének lelkes és önzetlen előmozdítóiról, kiknek tudása és sok oldalú fáradozása az óriási erkölcsi sikeren kívül az egyesület pénztárát is aránylag igen szépen gyarapította. — Mint már oly gyakran, úgy most is meg kell emlékeznünk az ifjúsági egyesület lelkes megalapítójáról, *Mathiász József* igazga-

tóról, ki a szívéhez nőtt egyesületet már mint igazgatója is lépten-nyomon istápolja és gondosan őrzi. *Mathiász* sikere élenk tükröződik vissza a nagymihályi ifjúsági egyesület és tagjainak komoly, tiszteletreméltó, hazafias magatartásán. Főtiszt. *Oppitz* Sándor rk. plébános volt főrendezője az előadásoknak. A technikai nehézségekről, melyekkel az előadásokat megelőzőleg küzdenie kellett egy a gép pontos működését és a képek elrendezését, nemkülönben a felolvasott szöveg szükséges módosításait illetőleg, fogalma sincs a közönségnek, mely *Oppitz* szereplését csupán felolvasói minőségében ismerte az előadásokon. Hogy a közönségben álló főur súlyos betegség után még mindig gyöngédkedő állapotban végezte e nehéz feladatát, sokszorosan fokozta a hálát, melylyel egy a közönség, mint az ifjúsági egyesület adózik neki. Dr. *Eperjesy* Lajos ügyvéd az idényjegyek eladását volt szíves magára vállalni. Ha tekintetbe vesszük, hogy szép célt szolgáló önzetlen fáradozása hozta meg a bevétel orosz-lánrészt, önmagát dicséri önként vállalt és sok vesződséggel járó munkájának nemes volta. — Szívesen tesztek tehát eleget az ifjúsági egyesület megbízásának s örömmel tolmácsolom derék ifjaink hálás köszönését egy a közvetlenül fáradozóknak, mint a t. közönségnek, mely áldozatkészségével lehetővé tette azt, hogy a belépti díjakból befolyt 528 kor. 20 fillérből leütve az előadásokkal járó kiadásokra 221 K 07 f.-t, az ifjúsági egyesület tiszta jövedelmeként 307 K 13 f.-t csatolhat tökéjéhez. (G.)

— **Eljegyzés.** *Glück* Emil helybeli lakos eljegyezte *Guttman* Cecília kisasszonyt, *Guttman* Jakab helybeli kereskedő leányát.

*Simsik* Nándor abarai körjegyző eljegyezte *Kolonay* Jolán kisasszonyt, *Kolonay* Tamás bánoei körjegyző és neje szül. *Mankovics* Borbála leányát.

— **Házasság.** Dr. *Lenorovits* Mihály nagymihályi ügyvéd május hó 14-én esküszik örök hűséget Dr. *Grünwald* Adolf boesári orvos leányának *Tussy* kisasszonynak.

— **Vasuti menetrend.** Május hó 1-ével a m. kir. államvasutak menetrendjében több helyen lényeges változás következett be. Nagymihály állomásán a változás abban áll, hogy a reggeli és Uj-helyből jövő vonat 9 óra 20 perckor, éjjel pedig a Bpestől jövő gyovsvonat 9 óra 29 perckor érkezik.

— **A polgári iskola nyilvánossági joga.** A vallás és közoktatásügyi miniszter 96626/906. sz. rendeletével tudvalevőleg megengedte, hogy *Csollák* Ilár okl. polgári iskolai tanító Nagymihályon egy magyar tanylevű polgári fiúiskolát állitsion fel. Az engedélyt azonban feltételhez kötötte, melyek többnyire a magyarság szempontjainak érvényesülését célozzak. A nyilvánossági jog megadását pedig —

fogtam. Az otlétem megnyugtatta és okos-san, józanul beszélt.

Elmondta, hogy azon emlékezetes sorscsapás óta, amikor a feleségét elvesztette s az esküdtszék a gyilkosság alól fölmentette, itt él a pusztán. Dolgozik és felelteni próbál. A harmadik héten, hogy ide költözött, egy este a földekről tért haza fegyverével a vállán, amikor az árokból hirtelen eléje ugrott egy hatalmas fekete kutya. Semmi különös nem volt abban s ő nyugodtan tovább ment. De a kutya nyomon követte. Már elérte a kastélyt s a hatalmas állat oda is követni akarta. Bosszantotta a dolog és a fegyvere agyával feléje sújtott. Nem talált és a kutya eltűnt. De egyuttal valami különös, emberi hangnak tetsző, gnyos kacagást hallott. Azóta ha leszáll az est, mindig megjelenik előtte a fekete kutya. Ha a tarlón jár, vagy a buzavetések között, hirtelen szétnyilik a vetés és fekete, lomha testével előbukkan az a csunya, utálatos állat. És otromba testét maga után vonszolva, elkíséri hazáig. Már félni kezdett tőle. Az az állat olybá tűnt föl neki, minha valami gonosz szemlelem volna. Talán a megölt felesége küldte hozzá, hogy sirig kinozza. Egyszer rálőtt a kutyára. Látta felbukni és akkor, azt hitte, hogy végleg megszabadul tőle. Másnap már újra megjelent. Attól fogva bezárkózott a kastélyba. De hiába volt ez is. A fekete kutya azontul minden éjjel megjelent a kastély előtt és vo-

hangsúlyozta a miniszter rendeletében — csak akkor fogja megadni, ha a kir. tanfelügyelő jelentéséből meggyőződik majd arról, hogy az iskolafenttartó a rendeletben jelzett követelményeknek mindenben eleget tett s az iskola működésében és tanítási eredményében semmi kifogásolni való nem merül fel. A közigazgatási bizottság f. évi február hó 11-én megtartott ülésében foglalkozott ez ügygel s *Beregszászy* István kir. tanfelügyelő kedvező jelentése alapján elhatározta, hogy *Csollák* Ilárnak a nyilvánossági jog megadása iránti kérvényét pártolólag terjeszti fel a miniszterhez. Közbejött azonban vármegyénk főispánjának megbetegedése, minek folytán az ügy felterjesztése halasztást szenvedett s csak *Walkovszky* Béla városi bíró személyes interventioja folytán terjesztettek fel az iratok az elmúlt napokban a miniszterhez, a miről *Dokus* Gyula vármegyénk alispánja levélelleg értesítette *Walkovszky* bírót. Így remélhető, hogy a nyilvánossági jog megadása csakhamar perfectté válik.

— **Állat az emberben.** Miként az ujhelyi lapokban olvassuk, *Várady* Pál deregyői ref. tanító egy 11 éves leány növendékén erkölctelen merényletet követett el. A gyermek szülei az esetet egy a büntető bíróságnál, mint az illetékes egyházi hatóságnál feljelentették.

— **Meghívó.** Az ország minden részében mozgalom indult meg, hogy a nagy fejedelem *Rákóczi* emlékéhez méltó szobor állítsassék a kuruc Kassa városában s vármegyénk központjában, Sátoralj-ujhelyben. Ezen nagy, nemes mozgalom oly módon óhajtkuk előmozdítani, hogy folyó évi május hó 9-én (áldozó csütörtökön) este 8 órákor az „Aranybika”-szálló nagytermében *Rákóczi-estélyt* tartunk, melyen a nagy fejedelem birodalmának részleteit 120 vetített képből mutatjuk be, mely nagys. *Siegmet* Károly úr szíveségéből áll rendelkezésünkre. A kísérő szöveg is az ő műve. Ezen estélyre a nagyközönséget ezennel meghívjuk. Belépti díj: ülőhely 1 kor., állóhely 50 fillér. Felülfizetéseket tekintettel a játékokra célra köszönettel fogadjunk és hirtlapilag nyugtázzunk. A tiszta jövedelem felerészben a kassai, felerészben a sátoralj-ujhelyi szobor javára lesz beküldve. Jegyek előre válthatók *Landesman* B. könyvkereskedésében és az előadás estéjén a pénztárnál. Nagymihály, 1907. május 1. *Bajusz Andor*, Dr. *Eperjesy* Lajos, *Oppitz* Sándor.

— **A nagykaposi takarékpénztár r. t.** elnökévé *Bernáth* Zoltán vajáni földbirtokost, vezérigazgatóvá *Soltész* Imrét, jogtanácsossá Dr. *Skultéty* Viktor ügyvédet választották meg.

— **Értesítés.** Az országgyűlési képviselő választók 1908. évre egybeállított névjegyzéke a községházánál 1907. évi május 5-től május 25-ig közszemlére van kitéve, annak kiigazítására vonatkozó

nitani kezdett. És ez éjszakáról-éjszakára ismétlődik. Ma is itt vonított az ablakai „előtt, azért lövöldözött ki, mint egy eszeveszett.

Eddig ért elbeszélésében ez a szerencsétlen Bándy. Ebben a pillanatban a pusztáról egy éles, hosszú, szíró vonítás hangzott be a szobába. Én is izgatottan ugrottam fel. De mikor láttam az én megingott lelkű emberem eltorzult arcát, erőt véve magamon mondtam:

— Ugyan, mi különös van ebben? Valami csatangoló juhász-kutya lehet.

És azután csillapító szereket rendeltem neki. Azóta nem találkoztam vele. Ennek már egy fél éve. Talán kigyógyult képzelődéséből az a szerencsétlen ember, mert azóta nem adott hírt magáról. Én azt hiszem, a gyilkosság, a feleségének megölése zaklatta fel annyira a lélekállapotát s innen ered ez a különös képzelődés, amibe bele is örülhetett volna.

Hardy doktor elhallgatott, *Lavocki* lovag idegesen ütögette az oldalát, ahonnan hiányzott a kard.

És ebben a percben kinyílt a Hardy doktor szobájának ajtaja. Egy dult arcú, tébolyodott tekintetű ember rontott be, akinek látára a társaság tagjai ijedten ugráltak fel.

— Bándy! — kiáltott fel a sárgafogu orvos meglepődve.

Az asszony megcsalta Bándyt. A Bándy öcsével. Az esküdtszék a gyilkos férjet fölmentette. Igen, igen. Ebben az egész ügyben engem az öcsce érdekelt legjobban. Az egy komplikált lelkű, gonosz ember lehet.

— Szóval — vette föl elbeszélésének fonálát *Hardy* doktor — ez a Bándy rendkívül szerencsétlen ember. Fél estztendő előtt egyszer csak sürgősen hívtak engem a pusztájára. Éjnek idején. Kocsira ültem és kimentem hozzá. Már messziről lövések durranása hangzott felém a kastélya felől. A darabant, aki értem jött, így szólt a kocsisomhoz:

— Hajtson a kastély háta mögé, mert különben épen szembe kerülünk a bajjal. Még minket is lelő a nagyságos ur . . .

Végre bejutottam a kastélyba. Bándy az ebédlőjében volt és az ablakon keresztül lövöldözött ki az éjszakába.



— Mit csinálsz? — kérdeztem tőle a háta mögé kerülve és szeliden a vállára téve a kezemet.

Rámnézett, valami rémületesen eszelős, félnék tekintet volt az, azután kimutatott a sötét pusztára:

— Nem látod? A fekete kutya . . .

Nem értettem a dolgot. A fegyvert kivettem a kezéből, az ablakokat becsuktam, aztán óvatosan, hogy fel ne igazsam, kérdőre

**Deák Jenő fogműterme**

Nagymihályon, a Kolozsváry-féle házban (az emeleten).  Rendel egész nap.  Fogak és gyökerek eltávolítása. Szájpadlás nélküli légszívó kamarás fogsorok. Fogkoronák gyökérre illesztetnek. Fogkö eltávolítás, csapfogak, aranykoronák, porcellántömések. —

kérvények május 5-től 15-ig adhatók be, az ezekre vonatkozó észrevételek pedig május hó 16-tól 25-ig fogadhatók el.

— **Országos vásár.** A városunkban április hó 29-én megtartott országos vásár kedvezőtlenül ütött ki. A rossz időjárás és az állandóan esős idő következtében igen kevesen jöttek a városba, bár e vásár a leglátogatottabbak egyike szokott lenni.

— **Uj szépirodalmi lap.** Farkas Andor dr. szerkesztésével május hó 15-én „Fehér lapok” cím alatt szépirodalmi lap indul meg Sátoraljaújhelyben, mely „egészséges vidéki közszellemet és a közművelődésnek ideálisabb előmozdítását” tűzte ki célul.

— **Vadászati jog bérbeadása.** A havaji körjegyzőségben Mákos, Kistava, Alsó- és Felsőladács községekhez tartozó vadászati jog május hó 11-én, a radi körjegyzőséghez tartozó községek vadászati joga május 24. és 28-án fog az illetékes körjegyzői irodában nyilvános árverés útján bérbeadni.

— **Pályázat.** Az alsóbereczkői körjegyzőségben nyugdíjazás folytán megüresedett és 1600 kor. fizetéssel, valamint a szokásos mellékjárulékokkal javadalmazott körjegyzői állásra a pályázati kérvények a sátoraljaújhelyi járás főszolgabírájához május hó 27-ig adandók be.

— **A cseléd tartó közönség figyelmébe.** A napról-napra gyakoriabbá váló gazda és cseléd közötti peres kérdések elbírállatása tekintetéből kötelezettek a cseléd tartó gazdák, hogy: 1. azon körülmény, hogy minő feltételek mellett, t. i. évi vagy havi béres minőségben fogadtatik fel a cseléd, a szolgálati cseléd könyvben mindenkor az elszegődés alkalmával bejegyzendő; 2. a cselédnek a szolgálatba lépése és a szolgálatból lett elbocsátás napja a cseléd könyvben feltüntetendő, a törvényes jogkövetkezmények terhe alatt kotelesek a gazdák a cseléd könyveket a községi eljárásságnál ugy a cseléd szolgálatba léptekor, mint annak a szolgálatból lett elbocsátásakor nyilvántartásba vétel végett bemutatni; 3. a cseléd felfogadását megelőzőleg a beszegődő gazda köteles a volt gazda írásbeli elbocsátó levelét bekövetelni, mert ennek elmulasztása szolgálat legtöbb okot a peres kérdésekre; 4. cselédet cseléd könyv nélkül beszegődtetni a legszigoribban tiltatik. Ezen intézkedés ellen vétők a legérzékenyebb bírságban fognak elmarasztaltatni.

Közs. eljárásság.

— **A Rákóczi-estélyt** bejelentő falragaszokra felhívjuk a t. közönség figyelmét. Személyes meggyőződésünk szerint a lovag *Siegmet* Károly úr szíveskedéséből kölcsönzött 125 képet számláló sorozat nagyon szép és tanulságos; felöleli mindazt, a mi a nagy fejedelem személyével és működésével csak valamelyes kapcsolatban áll. Arcképek, okmá-

A szerencsétlen ember szája görcsösen mozgott. Hőrogye, nyoszorógye dadogta:

— **A fekete kutya...**  
És először egy nagy fekete lomha állat ugrott be az ajtón. A társaságban megfagyott a vér. Az üdölgés, a rémület első pillanatában Lárís doktor, a kriminálista fölragadtott egy székkel és rásújtott az állat fejére. A fekete kutya összeesett. Az ütés elkábította és fájdalmasan vonítani, üvöltöni kezdett.

Egy pillanat alatt történt ez. Bándy, a szerencsétlen ember lecsapott a kutyára. Megragadta a torkán, szorította, lépte s miközben ajka szélén habot vert az örületes indulat, hörgött, kiáltozott és átkozódott. Rémületes volt nézni ezt a viaskodást. A kutya kétségbeesetten vergődött, csapkodta magát a padlóhoz s végre lomhán elnyult. Megdőglött. Bándy megüvegesedett szemmel, a száját tátogatva, halottfehéren nézte, aztán valami mély, belső tompa hangon kacagni kezdett. Megőrült.

Bándyt az örültek házába szállították. A fekete kutya dolgában Lárís doktor, az országos híró kriminálista kért vizsgálatot, amelynek során különös eredményekre jutottak. A fekete kutya pokoli eszméjét a Bándy gonoszlelkű öccse találta ki, aki ismerte a bátya exaltált lelkületét s a két év folyamán, amely alatt Bándy a pusztán lakott, négy fekete kutya is szerepelt, mint a Bándy rossz szelleme.

Pakots József.

nyok, városok, a régi Rákóczi-féle birtokokon elhelyezett vármok, s a most már nevezetes fürdők képei lesznek bemutatva. Tekintettel a nagy célra, melyet e felolvasással a rendezőség maga elé tűzött, kívánatos, hogy a látogatás tömeges legyen.

— **Bucsuszó.** A közokt. miniszter Somorjárá nevezett ki. Sajnálattal itt kell hagynom Nagymihályt. Jóbarátainknak s ismerőseimnek ezúton mondom bucsut.

Olasz Károly.

— **Kétszer egymásután!** Olvasóink figyelmét ismételtén felhívtuk arra, hogy sorsjegyeiket a Dörge Frigyes bankházában, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. sz. a, vásárolják. Hogy mennyire igazunk volt ezen ajánlásunkkal, azt a legjobban bizonyítják a most befejeződött húzások. Számos oly főnyeremény volt, melyet ezen valósággal szerencsés bankház vevője ért el. Ismételtén nyerték ott a legnagyobb nyereményeket, így most legutóbb még egymásután kétszer is. A 18-ik sorsolás alkalmával lett a 37.553. számú sorsjegyre 400.000 K kifizetve és a 19-ik sorsolásnál 1907. április 15-én már ismét a nálunk vásárolt 8881. sz. sorsjegy nyerte meg a 400.000 koronás főnyereményt. Oly szerencsés esemény ez, a mely az osztálysorsjáték fennállása óta még nem fordult elő. A legjobban örvendünk annak, hogy az egész óriási összeg (a 39278. sz. sorsjegyre eső 100.000 koronás is) Magyarországban maradt. Ezek után a legmelegebben ajánlhatjuk tisztelt olvasóinknak, hogy a mostani 20-ik húzásra sorsjegymegrendeléseiket (egész 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor., nyolcad 1-50 kor.) Dörge Frigyes bankházánál minél előbb eszközöljék, mert bizonyos, hogy az egész világ részt akar venni a szerencsében; így hát a sorsjegyek a legrovidebb idő alatt eladatnak. Azok a megrendelők, kik lapunkra hivatkoznak, a legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek és mindazon előnyökben, a mit egy elsőrendű bankház csak nyújtani képes.

— **Legelтерjedtebb, legolvasottabb, legkedveltebb.** Szinte a köztudatba átment már ez a három jelző a „Pesti Hírlap”-pal kapcsolatban. S ha ugy elterjedt s ha oly kedvelt e lap a magyar olvasóközönség köreiben: bizonyára oly éretneknek köszönheti, melyekkel más lapok kevésbé dicsekedhetnek. Valóban: mindig radikálisan szabadelvű volt; függetlenségét mindig megtudta őrizni a változó kormányokkal, pártokkal és politikai irányzatokkal szemben; mindig hű maradt a demokrácia eszméihez és éretneihez. Tartalomra nézve legbővebb és vannak rovatai, melyek népszerűségét rendkívüli módon fokozzák. Hölgy-olvasói kedvezményes áron rendelhetik meg a ma legjobbnak elismert divatújságot: a Szabóné-Nogáll Janka szerkesztésében megjelenő „Divat-Salon”-t. Mindezeket felül hirdetésekre is legalkalmasabb épen nagy elterjedtségénél fogva. Ilyenformán a magunk részéről is csak ajánlhatjuk megrendelésre a Pesti Hírlapot, melynek előfizetési ára negyedévre 7 korona, a Divat-Salonnal együtt 9 korona, de megrendelhető egy óra is 2 kor. 40 fillér előfizetési áron, mely legcélszerűbben postai utalványon küldhető a Pesti Hírlap kiadóhivatalába. (V. Váci-körút 78.)

Művészi képes levelező-lapok nagy választékban kaphatók Landesman B. könyvkereskedésében.

Felolós szerkesztő: Dr. Kállai József.  
Kiadóhivatali művezető: Lándai József.

## Hirdetések.

\*\*\*\*\*

### ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a n. é. hölgyközönség szíves tudomására hozni, miszerint **Kassán** több évig folytatott

## női szabó műtermünket

Nagymihályba, a Kozlovváry-féle emeletes házba helyeztük át, a hol mindennemű toillettek jutányosan és a legújabb modellek szerint készíttetnek.

A n. é. hölgyközönség szíves pártfogását kiváló tisztelettel kérjük

**Müller Testvérek.**

\*\*\*\*\*

## Vasuti menetrend.

— Érvényes 1907. május 1-től. —

**Indul Nagymihályból:**

Budapest felé

Reggel	5 óra 34 percz.
Délután	2 óra 57 percz.
Este	6 óra 03 percz.

Kassa felé

Reggel	5 óra 34 percz.
Este	6 óra 03 percz.

Mező-Laborecz felé

Délülött	9 óra 20 percz.
Délután	2 óra 57 percz.
Este	9 óra 29 percz.

**Erkezik Nagymihályba:**

Budapest és Kassa felől

Délülött	9 óra 20 percz.
Délután	2 óra 49 percz.
Éjjel	9 óra 29 percz.

Mező-Laborecz felől

Reggel	5 óra 34 percz.
Délután	2 óra 57 percz.
Este	6 óra 03 percz.

## Bor eladás.

Saját termésű vinnai boraimat literenként a következő árak mellett árusítom:

Aztali bor	36 kr.
Ráczi ürmös	40 kr.
Pecsenye bor	45 kr.
Muskotály	60 kr.
Asszu 1901. évi.	5 frt — kr.

**Widder Béla.**

## Különös figyelembe!

A rendkívül kedvelt alacsony számok

**1 számtól 300 számg**

kizárólag a mi gyűjtődénkben kaphatók. Ugyancsak a születési évek et tartalmazó számok

**1801 számtól 1900 számg**

A fenti számok rendkívül nagy keresletnek örvendenek, ennél fogva kérjük mielőbbi becses megrendelését.

**Bogdány S.** fővárosi sorsjegyiroda részv. társaság  
Budapest, IV. Károly-körút 20. szám.  
Telefon 88-16.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

1/8 sorsjegy K 1.50	1/2 sorsjegy K 6.—
1/4 " K 3.—	1/1 " K 12.—

Postai szétküldés utánvétel, vagy a pénz előzetes beküldése után.

Egy jó házból való fiu

## t a n u l ó u l

esetleg fiatal segéd azonnal felvétetik **HÄNDLER MIKSA** uri- és női divatárúzetében Nagymihályban.

## 10 koronát

lakarít meg mindenki, aki öltönyeit **REICH ADOLF** férfi-szabónál Nagymihályon készítteti. Mérték után a legnagyobb választék hazai és külföldi valódi gyapjuszövetekben. Legújabb divatu szabás. — Megrendelések a legrovidebb idő alatt pontosan eszközöltetnek.

**Aki** eddig eredménytelenül játszott az osztálysorsjátékon  
**Aki** még egyáltalán nem kísérelte meg abban szerencsését  
**Aki** tényleg főnyereményhez akar jutni . . . . .  
**Aki** pontos és előzékeny kiszolgálásban akar részesülni,  
az forduljon a legnagyobb szerencsegyűjtődéhez . .

**GAEDICKE bankházhoz.**

Az I. osztály huzása már május hó 23-án és 25-én.

— Ezen huzásokhoz ajánlunk: —

Egész	Fél	Negyed	Nyolczad sorsjegyet
12.—	6.—	3.—	1.50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen s bérmentve.

**GAEDICKE bankház**

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 11.

**A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDESI ANYAGA**

# ETERNIT PALA



**MAGYARORSZAGI KÖZPONT:**  
**ETERNIT MŰVEK**  
**HATSCHÉK LAJOS**  
 BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárúsító hely:

**Brügler Lajos Nagymihály.**

## HASCHEK ÉS RÓZSA

KÖFARAGÓ MŰÉPÍTÉSZETI VÁLLALAT ÉS SÍRKŐ-RAKTÁR

KASSA, Pesti-út 9 a.

Fiók: NAGYMIHÁLY, Andrásy Dénes-utca.

Ezennel van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy Nagymihályban

## kőfaragó-üzletet

**és sírkő-raktárt**

alapítottunk. — Raktáron tartunk granit, syenit márvány és trahit-tufkő síremlékeket, valamint uti- és vaskeresztekét. Továbbá elvállalunk templom, kápolna, mauzóleum és sírboltok szakszerű építését. Különösen felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét saját trahit-tuf kőbányánkra, a mely nagyon jó és szép anyagot szolgáltat és ajánljuk kőhomlokzatok, lépcsők, stb. készítésére, melyeket mérsékelt árakban szállíthatunk.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradunk

kiváló tisztelettel

**HASCHEK ÉS RÓZSA.**



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**  
 Budapest, Váci-körút 68,

Által a legjutányosabb árak mellett ajánítanak:

**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
 szalma-kaszalozók, járgány-cséplőgépek, lóheré-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ékek, 2- és 3-vasú ékek és minden egyéb gazdasági gépek.



## Az „Első Nagymihályi Temetkezési Vállalat“

elvállal mindenféle temetéseket vidéken is, és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Raktáron tart dús választékban: érez- és fakoporsókat, továbbá finom nikkel koporsókat, mindenféle szemfedeleket, művirág-koszorúkat, szállagókat, viasz- és szurok-faklyákat.



A gyászeset megtörténtevel, a hozzátartozók bármilyen módon tett értesítésére, vidékre is a lehető legrövidebb idő alatt az intézet megbízottja tiszteletét tenni a rendelmény átvétele végett és gondoskodik annak pontos kiviteléről.

**Fakoporsók 1 frttől kezdve feljebb, érezkoporsókat gyermekeknek 7 frttől feljebb, nagynak egy öl nagyságban 35 frttől egész 500 frtig.**

Az „Első Nagymihályi Temetkezési Vállalat“ elvállal kápolnák, termek, szobák bevonását gyászszal, rendelkezik oszlopos gyászkocsival, koszoru-kocsival és saját testőrökkel, szóval minden a temetéshez szükségeltető kellékekkel. A legcsekélyebb rendelménynél is gyors és pontos kiszolgálás biztosítottik.

1

Kiváló tisztelettel: **Miskovits Béla.**

Sürgönczim: **Temetkezési Vállalat Nagymihály.**